
ΚΑΝΟΝΕΣ	  ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ	  ΑΙΓΙΔΑΣ	  
Στα	   πλαίσια	   διασφάλισης	   της	   αξιοπιστίας	   του	   Πανελλήνιου	   Συλλόγου	   Διαιτολόγων-‐

Διατροφολόγων	  κρίνεται	  σκόπιμη	  η	  ύπαρξη	  κανόνων	  και	  προϋποθέσεων	  για	  τη	  χορήγηση	  

αιγίδας.	  Ένα	  ΓΕΝΙΚΟ	  πλαίσιο	  προϋποθέσεων	  χορήγησης	  αιγίδας	  έχει	  ως	  εξής:	  

1. Η	  υπό	  εξέταση	  εκδήλωση	  να	  είναι	  επιστημονική,	  απευθυνόμενη	  σε	  επιστήμονες	  υγείας	  

ή	  στο	  κοινό	  ή	  φιλανθρωπική.	  	  

2. Η	   χορήγηση	   της	   αιγίδας	   να	   γίνεται	   μετά	   από	   απόφαση	   του	   Δ.Σ.	   του	   ΠΣΔΔ	   αφού	  

εξεταστούν	  όλα	  -‐τα	  αναλυτικά	  περιγραφόμενα-‐	  στη	  συνέχεια	  προσκομισθέντα	  έγγραφα.	  

3. Γνώμονας	   της	   απόφασης	   του	   Δ.Σ.	   του	   ΠΣΔΔ	   να	   είναι	   το	   επιστημονικό,	   ερευνητικό	   ή	  

εκπαιδευτικό	   όφελος	   των	   συμμετεχόντων	   στην	   εκδήλωση	   εφόσον	   η	   υπό	   εξέταση	  

εκδήλωση	   απευθύνεται	   σε	   επιστήμονες	   υγείας.	   Εφόσον	   η	   υπό	   εξέταση	   εκδήλωση	  

απευθύνεται	   στο	   κοινό	   γνώμονας	   να	   είναι	   η	   εξασφάλιση	   της	   αντικειμενικής	   και	  

επιστημονικά	  τεκμηριωμένης	  ενημέρωσης	  του.	  Εφόσον	  είναι	  φιλανθρωπική,	  	  γνώμονας	  

να	  είναι	  	  η	  εκδήλωση	  να	  είναι	  υψηλής	  ποιότητας	  και	  το	  συγκεντρωθέν	  χρηματικό	  πόσο	  

να	  διασφαλίζεται	  ότι	  θα	  διατεθεί	  για	  τον	  ορισθέντα	  από	  τους	  διοργανωτές	  σκοπό.	  	  

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ	  ο	  φορές	  ο	  οποίος	  επιθυμεί	  η	  εκδήλωση	  του	  να	  τεθεί	  υπό	  την	  αιγίδα	  του	  ΠΣΔΔ	  

θα	  πρέπει:	  	  

1. Να	   καταθέτει	   αίτηση	   περιγράφοντας	   το	   σκοπό	   της	   υποψήφιας	   για	   χορήγηση	   αιγίδας	  

εκδήλωση,	   το	   αναλυτικό	   πρόγραμμα	   της	   εκδήλωσης	   καθώς	   και	   το	   πλαίσιο	   προβολής	   της	  

εκδήλωσης	  σε	  όλα	  τα	  ΜΜΕ.	  Σε	  περίπτωση	  που	  έχει	  ζητηθεί	  χορήγηση	  αιγίδας	  και	  από	  άλλο	  

φορέα	  πλην	  του	  ΠΣΔΔ,	  αυτό	  να	  αναφέρεται	  στην	  αίτηση.	  

2. Να	  καταθέτει	  επικυρωμένο	  αντίγραφο	  καταστατικού	  εάν	  είναι	  σύλλογος,	  Φ.Ε.Κ.	  ίδρυσης	  

για	  ΑΕ	  και	  ΑΒΒΕ,	  επικυρωμένο	  αντίγραφο	  ή	  απόσπασμα	  καταστατικού	  για	  ΟΕ	  και	  ΕΠΕ.	  	  

3. Να	   καταθέτει	   ο	   νόμιμος	   εκπρόσωπος	   του	   φορέα	   που	   αιτείται	   τη	   χορήγηση	   αιγίδας	  

υπεύθυνη	   δήλωση	   της	   παρ.	   5	   του	   άρθρου	   8	   του	   ν	   1599/1986	   (Α75)	   για	   τον	   τρόπο	  

χρηματοδότησης	  της	  εν	  λόγω	  εκδήλωσης	  στην	  οποία	  να	  δηλώνεται	  με	  σαφήνεια	  η	  ύπαρξη	  

χορηγών	   (ή	   υποψήφιων	   χορηγών	   στην	   περίπτωση	   όπου	   δεν	   έχει	   οριστικοποιηθεί	   το	   εν	  

λόγω	  ζήτημα).	  

4. 4.	   Η	   διαδικασία	   απονομής	   της	   αιγίδας	   σε	   Α.Ε.,	   ΑΒΒΕ,	   ΟΕ	   και	   ΕΠΕ	   	   	   θα	   πρέπει	   να	  

συνοδεύεται	  από	   κατάθεση	   εγγυητικής	   επιστολής	  ύψους	   3000€	   Στην	  περίπτωση	  όπου	   τα	  

προαναφερόμενα	   και	   ο	   κανονισμός	   χορήγησης	   αιγίδας	   δεν	   ακολουθούνται	   (παρατυπίες,	  

παρεκκλίσεις)	  η	  εγγυητική	  επιστολή	  μετά	  από	  απόφαση	  του	  ΔΣ	  καταπαύει	  προς	  όφελος	  του	  

ΠΣΔΔ.	  



5. Το	  ΔΣ	  του	  ΠΣΔΔ	  αποφασίζει	  ότι	  1	  μέλος	  του	  είναι	  ο	  σύνδεσμος	  εκδήλωσης	  –	  δράσης	  και	  

ΠΣΔΔ.	   Το	  μέλος	  αυτό	   ελέγχει	   ότι	   οι	   ανακοινώσεις	   στον	   τύπο,	   τα	  φυλλάδια,	   οι	   αφίσες,	   τα	  

poster	   και	   όλα	   τα	   μέσα	   που	   θα	   χρησιμοποιηθούν	   για	   την	   προβολή	   της	   εκδήλωσης	  

εξυπηρετούν	   το	   απότοκο	   όφελος	   και	   το	   έννομο	   συμφέρον	   του	  Π.Σ.Δ.Δ	   	   και	   ειδικά	   ότι	   σε	  

περίπτωση	   ιδιώτη	  φορέα	  ή	  παρουσίας	  χορηγών	  ότι	  η	  θέση	   του	  λογότυπου	  του	  ΠΣΔΔ	  στα	  

μέσα	  προβολής	  και	  ενημέρωσης	  της	  εκδήλωσης	  διαχωρίζεται	  σαφώς	  από	  τα	  αντίστοιχα	  των	  

χορηγών	  ή	  οποιαδήποτε	  διαφήμιση-‐προβολή	  τους.	  Το	  μέλος	  αυτό	  του	  Δ.Σ.	  αναλαμβάνει	  σε	  

τακτά	  χρονικά	  διαστήματα	  να	  ενημερώνει	  το	  Δ.Σ.	  για	  την	  εξέλιξη	  της	  υπό	  χορήγηση	  αιγίδας	  

ενέργειας.	  

6. Σε	  περίπτωση	  χορήγησης	  της	  αιγίδας	  σε	  Α.Ε.,	  ΑΒΒΕ,	  ΟΕ	  και	  ΕΠΕ	  	  ο	  φορέας	  διοργάνωσης	  

της	   εκδήλωσης	   αναλαμβάνει	   να	   μετέχει	   ως	   χορηγητής	   της	   επόμενης	   επιστημονικής	  

εκδήλωσης	  του	  ΠΣΔΔ.	  	  	  

7. Ο	   Π.Σ.Δ.Δ.	   διατηρεί	   πάντοτε	   το	   δικαίωμα	   να	   άρει,	   με	   απόφαση	   του	   Δ.Σ.	   την	   αιγίδα,	  

εφόσον	  κρίνει	  ότι	  δεν	  τηρούνται	  οι	  προαναφερθέντες	  κανόνες	  χορήγησής	  της.	  	  

	  

	  


